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Уважаемые акционеры, 

в этом Информационном письме описан порядок обложения налогом на доходы 

физических лиц доходов, получаемых акционерами при распределении денежных 

средств в связи с ликвидацией Публичного акционерного общества «Детский мир». 

В этом Информационном письме вы найдете информацию: 

1) о том, как определяется размер налогооблагаемого дохода при получении 

денежных средств при ликвидации юридического лица; 

2) о том, как ПАО «Детский мир» будет исполнять обязанности налогового агента по 

НДФЛ; 

3) о том, как ПАО «Детский мир» определит ваш налоговый статус и сумму 

удерживаемого налога; 

4) о том, какие документы, в какие сроки и в какой форме вам необходимо 

предоставить в ПАО «Детский мир» 

5) о том, почему у некоторых из акционеров-налоговых резидентов России может 

возникнуть переплата по НДФЛ и какие действия нужно предпринять в целях ее 

возврата из бюджета или зачета в счет предстоящих платежей.  

Внимательно ознакомьтесь с Информационным письмом.  

Если Вы являетесь налоговым резидентом России, ознакомьтесь с разделами 1, 2 и 5. 

Если Вы не являетесь налоговым резидентом России, ознакомьтесь с разделами 1, 3, 4 и 

5.  

Если у вас возникнут вопросы, касающиеся налогообложения Ваших доходов, свяжитесь 

с вашим налоговым консультантом.  

Информация и сведения, содержащиеся в Информационном письме, носят справочный и 

рекомендательный характер и приводится исключительно в целях дополнительного 

информирования акционеров ПАО «Детский мир» об особенностях действующего 

налогообложения в Российской Федерации. Информационное письмо основано 

исключительно на нормах законодательства, действующего на дату публикации 

настоящего Информационного письма и в течение соответствующего налогового 

периода, и не содержит призывов к акционерам и любым третьим лицам к уклонению от 

уплаты налогов и/или получению необоснованной налоговой выгоды 
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Термины и определения 

Термин Значение термина 

Акции Обыкновенные акции ПАО «Детский мир», государственный 

регистрационный номер выпуска 1-02-00844-А от 11.01.2014 г. 

Акционер Физическое лицо, являющееся акционером ПАО «Детский Мир» на дату 

подписания Анкеты Акционера 

Анкета Акционера Анкета, заполненная и подписанная Акционером по форме, 

приведенной в Приложении № 1 к Информационному письму 

Информационное 

письмо 

Настоящий документ, включая все приложения к нему 

Налоговый 

сертификат 

Документ, подтверждающий статус налогового резидента Российской 

Федерации, выдаваемый по форме и в порядке, установленном 

Приказом ФНС России от 07.11.2017 г. № ММВ-7-17/837@ 

НДФЛ Налог на доходы физических лиц 

НК Налоговый кодекс 

ПАО «Детский 

мир» 

Публичное акционерное общество «Детский мир» 

Регистратор Акционерное общество «Независимая регистраторская компания 

Р.О.С.Т.», ОГРН: 1027739216757, адрес: 107076, г. Москва, ул. 

Стромынка, д. 18, корп. 5Б, помещ. IX, являющееся регистратором ПАО 

«Детский мир» 

РФ Российская Федерация 

СИДН Международный договор по вопросам налогообложения (соглашение 

(конвенция) об избежании двойного налогообложения), заключенный 

между Российской Федерацией и иностранным государством 

(территорией) и действующий в 2024 году. 

Справка 2-НДФЛ Справка о доходах и суммах налога физического лица по форме, 

установленной Приказом ФНС России от 19.09.2023 г. № ЕД-7-11/649@ 
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1. Порядок определения статуса налогового резидента 

1.1. Для чего необходимо определение налогового статуса? 

Налоговый статус Акционера – физического лица влияет на:  

 определение размера налогооблагаемых доходов, включая возможность 

уменьшить налогооблагаемые доходы на фактически понесенные и 

документально подтвержденные расходы на приобретение Акций,   

 на применимые к этому доходу налоговые ставки. 

1.2. Кто является налоговым резидентом России? 

По общему правилу, налоговыми резидентами России признаются физические лица, 

фактически находящиеся на территории России не менее 183 календарных дней в 

течение 12 следующих подряд месяцев1.  

При этом: 

1) период нахождения физического лица в России не прерывается на периоды 

его выезда за пределы территории России для краткосрочного (менее шести 

месяцев) лечения или обучения, а также для исполнения трудовых или иных 

обязанностей, связанных с выполнением работ (оказанием услуг) на морских 

месторождениях углеводородного сырья2; 

2) в соответствии с позицией Министерства Финансов Российской Федерации при 

определении количества дней, проведенных на территории Российской 

Федерации, учитываются все дни, когда физическое лицо находилось на 

территории Российской Федерации, включая дни приезда и дни отъезда3. 

1.3. На какую дату необходимо определить налоговый статус? 

В соответствии с позицией Министерства Финансов Российской Федерации 

налоговый статус физического лица определяется на каждую дату получения им 

дохода, исходя из фактического времени его нахождения на территории Российской 

Федерации4. 

В связи с этим Акционеры должны определить свой налоговый статус на дату 

подписания Анкеты Акционера, рассчитав количество дней, фактически 

проведенных на территории Российской Федерации, отсчитав от дня подписания 

Анкеты Акционера 12 календарных месяцев. 

При этом окончательный налоговый статус налогоплательщика, определяющий 

налогообложение всех его доходов, полученных за налоговый период, 

определяется по итогам этого налогового периода, то есть по состоянию за период 

с 1 января по 31 декабря. По этой причине окончательный налоговый статус 

Акционера, определяющий налогообложение всех доходов Акционера, включая 

доходы, полученные от ПАО «Детский мир», определяется по состоянию на 31 

декабря 2024 г., исходя из количества дней, проведенных на территории 

Российской Федерации в период с 1 января по 31 декабря 2024 года. 

Если по состоянию на дату подписания Анкеты Акционера Акционер не будет 

являться налоговым резидентом России, а по состоянию на 31 декабря 2024 года 

приобретет такой статус, то возникающая в связи с изменением налогового статуса 

излишне удержанная сумма НДФЛ подлежит возврату Акционеру на основании 

налоговой декларации, подаваемой Акционером самостоятельно в порядке, 

                                       
1 Пункт 2 ст. 207 НК РФ. 
2 Пункт 2 ст. 207 НК РФ. 
3 Письмо Минфина России от 15.02.2022 N 03-04-06/10462, от 27.01.2009 г. № 03-04-07-01/8. 
4 Письмо Минфина России от 01.12.2022 N 03-04-05/117677, от 27.07.2022 N 03-04-05/72454. 
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установленном п. 1.1 ст. 231 НК РФ. 

Если по состоянию на дату подписания Анкеты Акционера Акционер будет являться 

налоговым резидентом России, а по состоянию на 31 декабря 2024 года – нет, то 

Акционер будет обязан самостоятельно подать налоговую декларацию и доплатить 

НДФЛ, неудержанный ПАО «Детский мир». 

1.4. Какими документами подтверждается статус налогового резидента России? 

Налоговое законодательство Российской Федерации не устанавливает 

исчерпывающего перечня документов, подтверждающих статус налогового 

резидента России. 

Пожалуйста ознакомьтесь с Приложением №2. Сводный перечень 

документов, предоставляемых Акционером к Информационному письму! 

Ответственность за правильность исчисления НДФЛ, в том числе с учетом 

налогового статуса налогоплательщика возлагается на налогового агента5. Если из 

представленных Акционером документов ПАО «Детский мир» не сможет 

проверить и подтвердить наличие у Акционера статуса налогового 

резидента России, то в этом случае ПАО «Детский мир» осуществит 

исчисление, удержание и уплату НДФЛ, исходя из квалификации 

Акционера в качестве лица, не являющегося налоговым резидентом 

России, что может существенно увеличить размер удерживаемого у 

Акционера НДФЛ, включая применение к доходам Акционера, не 

являющегося налоговым резидентом России, налоговой ставки 30%.  

По этой причине ПАО «Детский мир» настоятельно рекомендует всем Акционерам – 

налоговым резидентам России в целях подтверждения их налогового статуса 

представить комплект, состоящий из всех следующих документов: 

1) Анкета Акционера (Приложение № 1 к Информационному письму); 

2) Паспорт гражданина Российской Федерации (все страницы, включая страницы 

о регистрации по месту жительства); 

3) Налоговый сертификат6 и Заявление о выдаче Налогового сертификата, 

полученные с использованием сайта ФНС России.  

Получение Налогового сертификата является быстрым и удобным 

способом подтверждения налогового статуса. Инструкция по получению 

Налогового сертификата, подтверждающего статус налогового резидента России c 

использованием сайта ФНС России приведена в Приложении №3 к настоящему 

Информационному письму. 

1.5. Какой документ должен предоставить Акционер-налоговый резидент 

России при отсутствии паспорта гражданина Российской Федерации или 

при отсутствии в паспорте гражданина Российской Федерации отметки о 

действующей регистрации по месту жительства? 

В этом случае Акционер должен предоставить: 

1) иной документ, удостоверяющий личность; и 

2) документ, подтверждающий регистрацию по месту жительства на территории 

Российской Федерации. 

1.6. Какой документ должен предоставить Акционер-налоговый резидент 

                                       
5 Пункт 5 ст. 24 НК РФ, письма Минфина России от 04.07.2024 N 03-04-06/62411, от 21.06.2023 N 03-04-
05/57598. 
6 Документ, подтверждающий статус налогового резидента Российской Федерации, выдаваемый по форме и в 
порядке, установленном Приказом ФНС России от 07.11.2017 г. № ММВ-7-17/837@. 
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России в случае невозможности получить Налоговый сертификат? 

В случае невозможности предоставить Налоговый сертификат статус налогового 

резидента Российской Федерации может быть подтвержден иными документами, 

которые составлены в соответствии с требованиями действующего 

законодательства, надлежащим образом оформлены и достоверным образом 

подтверждают фактическое пребывание на территории Российской Федерации не 

менее 183 календарных дней в течение 12 следующих подряд месяцев, считая по 

день подписания Анкеты Акционера.  

При использовании вместо Налогового сертификата таких документов Акционеру 

необходимо: 

1) в Анкете Акционера указать все даты въезда на территорию Российской 

Федерации и даты выезда с территории Российской Федерации за период 12 

месяцев, считая по день подписания Анкеты Акционера; 

2) представить свидетельство о постановке на налоговый учет в Российской 

Федерации с присвоением Идентификационного номера налогоплательщика 

(ИНН); 

3) представить документы, подтверждающие фактическое нахождение на 

территории Российской Федерации за период 12 месяцев, считая по день 

подписания Анкеты Акционера, которые должны отвечать следующим 

требованиям: 

(а) такие документы должны содержать сведения о каждом дне 

пребывания Акционера на территории Российской Федерации или за 

пределами территории Российской Федерации в течение непрерывного 

периода 12 месяцев по состоянию на дату подписания Анкеты 

Акционера; 

(b) такие документы должны быть выданными уполномоченным 

органом государственной власти или уполномоченной организацией и 

содержать подпись уполномоченного лица их выдавшего; 

(с) в случае составления таких документов на иностранном языке они 

должны сопровождаться нотариально удостоверенным переводом на 

русский язык; 

(d) такие документы должны быть пригодными для определения 

налогового статуса. 

1.7. Какие документы необходимо представить лицу, являющемуся налоговым 

резидентом государства или территории, с которым у России заключен 

действующий СИДН? 

Если Акционер является налоговым резидентом государства или территории, с 

которой у России заключен и по состоянию на дату выплаты дохода действует 

СИДН, то налогообложение доходов Акционера при получении ликвидационных 

выплат от ПАО «Детский мир» будет осуществляться с учетом положений СИДН. 

Перечень действующих СИДН представлен на сайте Минфина России7. 

Обратите внимание, что Указом Президента РФ от 08.08.2023 г. № 585 частично 

приостановлены положения 38 СИДН, а именно СИДН со следующими 

государствами: Республикой Польшей, Соединенными Штатами Америки, 

                                       
7 https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-
informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossii
skoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__inform
ation_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_feder
ation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes  

https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
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Республикой Кореей, Республикой Болгарией, Королевством Швецией, Великим 

Герцогством Люксембург, Румынией, Соединенным Королевством Великобритании 

и Северной Ирландии, Венгерской Республикой, Республикой Ирландией, 

Словацкой Республикой, Республикой Албанией, Королевством Бельгией, 

Республикой Словенией, Республикой Хорватией, Канадой, Черногорией, 

Швейцарской Конфедерацией, Чешской Республикой, Королевством Данией, 

Королевством Норвегией, Итальянской Республикой, Финляндской Республикой, 

Республикой Германией, Французской Республикой, Республикой Македонией, 

Республикой Кипр, Королевством Испания, Литовской Республикой, Республикой 

Исландией, Австрийской Республикой, Португальской Республикой, Греческой 

Республикой, Новой Зеландией, Австралией, Республикой Сингапур, Мальтой и 

Японией.  

Указ Президента РФ от 08.08.2023 г. № 585, в частности, предусматривает 

приостановление положений статей СИДН о налогообложении дивидендов и 

налогообложении прочих доходов. По этой причине если Акционер является 

налоговым резидентом государства или территории СИДН, с которым 

приостановлен на основании Указа Президента РФ от 08.08.2023 г. № 585, то его 

доходы, получаемые при ликвидации ПАО «Детский мир» будут подлежать 

налогообложению без применения норм СИДН, которые были приостановлены.  

Если Акционер является налоговым резидентом государства или территории, с 

которым у Российской Федерации заключен действующий СИДН, то ему в целях 

подтверждения его статуса необходимо представить следующие документы: 

 документ, удостоверяющий личность Акционера; 

 документ, выданный компетентным органом иностранного государства, 

указанным в СИДН, подтверждающий наличие у Акционера статуса 

налогового резидента соответствующего иностранного государства или 

территории (иностранный налоговый сертификат). Этот документ должен 

содержать следующие сведения: имя налогоплательщика; период, за 

который подтверждается налоговый статус (2024 год); наименование 

международного договора, сторонами которого являются Российская 

Федерация/СССР и соответствующее иностранное государство, в целях 

исполнения положений которого выдается документ о подтверждении 

налогового статуса; подпись уполномоченного должностного лица, 

компетентного государства. 

Указанный документ, по общему правилу, должен быть легализован или на 

этом документе должен быть проставлен апостиль (в зависимости от того, 

является ли соответствующее иностранное государство участником Гаагской 

конвенции, отменяющей требование легализации иностранных 

официальных документов, от 5 октября 1961 года). Документ не будет 

требовать легализации или проставления апостиля, если: 

(а) это прямо предусмотрено в тексте СИДН (протокола к нему), или  

(b) между Российской Федерацией и соответствующим иностранным 

государством сложилась устойчивая практика, позволяющая принимать 

документы, подтверждающие статус налогового резидента без 

проставления апостиля. Перечень таких соглашений по состоянию на 8 

февраля 2022 года приведен в письме Минфина России от 08.02.2022 г. 

№ 03-08-05/8411. 

 если документ, указанный выше, выполнен не на русском языке, то также 

предоставляется нотариально заверенный перевод этого документа на 

русский язык;  

 письмо от Акционера, подтверждающего наличие у Акционера фактического 

права на получаемый доход. Рекомендуемая форма такого письма приведена 
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в Приложении № 4 к этому Информационному письму; 

 если письмо от Акционера, подтверждающее наличие у Акционера 

фактическое право на получаемый доход, будет выполнено не на русском 

языке, также предоставляется его нотариально заверенный перевод на 

русский язык.  
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2. Налогообложение налоговых резидентов России 

2.1. Как для целей НДФЛ квалифицируются доходы, получаемые налоговым 

резидентом России при распределении имущества ликвидируемой 

организации? 

Доходы, получаемые Акционером - налоговым резидентом России при 

распределении имущества ликвидируемой организации, в целях исчисления НДФЛ 

квалифицируются следующим образом: 

1) доходы, получаемые Акционером, в части, не превышающей расходов 

акционера на приобретение акций ликвидируемой организации, признаются 

иным налогооблагаемым доходом;  

2) доходы в виде превышения суммы денежных средств или стоимости иного 

имущества (имущественных прав), получаемого акционером, над расходами 

соответствующего акционера на приобретение акций ликвидируемой 

организации приравниваются к дивидендам8.  

2.2. Как ПАО «Детский мир» будет исполнять обязанности налогового агента в 

отношении части доходов Акционера-налогового резидента России, 

которые не превышают его расходы на приобретение акций? 

Указанные доходы в целях исчисления НДФЛ признаются налогооблагаемыми 

доходами. По этой причине ПАО «Детский мир», выступающее в качестве 

налогового агента по НДФЛ в соответствии с п. 1 ст. 226 НК РФ, исполнит 

обязанности по исчислению, удержанию и уплате в бюджет НДФЛ с этой суммы 

дохода.  

В целях исполнения обязанностей налогового агента ПАО «Детский мир» применит 

к этому доходу налоговые ставки, указанные в п. 1 ст. 224 НК РФ: 

 13% - если сумма этих доходов составляет менее 5 миллионов рублей или 

равна 5 миллионам рублей; 

 650 тысяч рублей и 15% к части доходов, превышающих 5 миллионов рублей, 

- если общая сумма этих доходов более 5 миллионов рублей.  

2.3. Как в целях исчисления НДФЛ учитываются расходы Акционера-

налогового резидента России, понесенные на приобретение акций? 

В соответствии с абз. 2 пп. 2 п. 2 ст. 220 НК РФ при получении денежных средств, 

иного имущества (имущественных прав) акционером организации в случае ее 

ликвидации, налогоплательщик вправе применить имущественный налоговый 

вычет и уменьшить сумму своих облагаемых налогом доходов на сумму фактически 

произведенных им и документально подтвержденных расходов, связанных с 

приобретением этих акций. 

В соответствии с абз. 12 пп. 2 п. 2 ст. 220 НК РФ в состав расходов 

налогоплательщика, являющегося акционером организации и получившего при ее 

ликвидации денежные средства, иное имущество (имущественные права), могут 

включаться расходы на приобретение акций этой организации в сумме денежных 

средств и (или) стоимости иного имущества (имущественных прав) на дату их 

передачи в уставный (складочный) капитал организации при ее учреждении, 

увеличении ее уставного (складочного) капитала, приобретении акций этой 

организации по договору купли-продажи или договору мены. 

Таким образом, понесенные Акционером расходы на приобретение Акций, 

учитываются в качестве имущественного налогового вычета. 

                                       
8 Абзац 2 пп. 1 п. 1 ст. 208 НК РФ. 
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2.4. Как применяется имущественный налоговый вычет в сумме фактически 

произведенных им и документально подтвержденных расходов на 

приобретение акций ПАО «Детский мир»? Почему ПАО «Детский мир» не 

может учесть этот вычет при исполнении обязанностей налогового агента? 

В соответствии с п. 7 ст. 220 НК РФ имущественные налоговые вычеты 

предоставляются при подаче налогоплательщиком налоговой декларации в 

налоговые органы по окончании налогового периода (за некоторыми 

исключениями, которые не относятся к распределению имущества ликвидируемой 

организации). По этой причине ПАО «Детский мир» при распределении имущества 

в порядке ликвидации не сможет учесть понесенные Акционерами расходы 

на приобретение акций и предоставить имущественный налоговый вычет. 

Акционер должен заявить о праве на налоговый вычет в налоговой декларации по 

НДФЛ самостоятельно. 

2.5. Зачем предоставлять в ПАО «Детский мир» документы, подтверждающие 

расходы на приобретение Акций, если ПАО «Детский мир» все равно не 

сможет учесть соответствующие расходы при удержании НДФЛ? 

ПАО «Детский мир» в силу положений п. 7 ст. 220 НК РФ не сможет учесть 

понесенные Акционером расходы на приобретение Акций в качестве 

имущественного налогового вычета.  

Однако, несмотря на изложенное, ПАО «Детский мир» в рамках исполнения 

обязанностей налогового агента в соответствии с п. 2 ст. 230 НК РФ представит в 

налоговый орган Справку 2-НДФЛ, в котором будут раздельно указаны доходы, 

полученные Акционером и не превышающие фактически понесенные расходы на 

приобретение Акций, и доходы, приравниваемые к дивидендам.  

Если Акционер передаст ПАО «Детский мир» необходимые документы, 

подтверждающие понесенные расходы на приобретение акций, это позволит ПАО 

«Детский мир» правильно квалифицировать и отразить в Справке 2-НДФЛ 

полученные Акционером доходы, что в будущем упростит для Акционера 

подтверждение права на применение имущественного налогового вычета по 

понесенным расходам на приобретение акций в налоговой декларации по НДФЛ и 

проверку налоговой декларации Акционера со стороны налоговых органов. 

2.6. Какими документами подтверждаются расходы на приобретение Акций, 

если Акции учитываются в депозитарии? 

Пожалуйста ознакомьтесь с Приложением №2. Сводный перечень 

документов, предоставляемых Акционером к Информационному письму! 

Для подтверждения фактически понесенных расходов на приобретение Акций 

Акционер-налоговый резидент России, чьи Акции учитываются в депозитарии, 

должен представить следующие документы: 

 если Акции приобретались через брокера (доверительного 

управляющего, являющегося профессиональным участником рынка 

ценных бумаг): 

(а) выписка по счету депо из депозитария за период со дня приобретения 

Акций до дня подписания Анкеты Акционера. Если срок владения Акциями 

составляет несколько лет и депозитарий предоставляет отдельные выписки по 

счету депо за каждый год, то необходимо предоставить выписки за все года 

владения Акциями, начиная с года их приобретения; и 

(b) отчет/отчеты брокера (доверительного управляющего) за периоды, когда 

приобретались Акции и до даты подписания Анкеты Акционера. В этих 

документах должны быть отражены расходы Акционера на приобретение 

Акций; 
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 если Акции приобретались самостоятельно на внебиржевом рынке по 

возмездному договору:  

(а) выписка по счету депо из депозитария за период со дня приобретения 

Акций до дня подписания Анкеты Акционера. Если срок владения Акциями 

составляет несколько лет и депозитарий предоставляет отдельные выписки по 

счету депо за каждый год, то необходимо предоставить выписки за все года 

владения Акциями, начиная с года их приобретения; 

(b) договор купли-продажи (мены) Акций, или иной договор, являющийся 

основанием для приобретения Акционером Акций; 

(c) платежный документ, подтверждающий фактическую оплату Акционером 

приобретенных Акций (выписка по банковскому счету, платежное поручение, 

квитанция к кассовому ордеру или иной подобный документ), и 

 если Акции приобретались в порядке наследования или дарения:  

(а) выписка по счету депо из депозитария за период со дня приобретения 

Акций до дня подписания Анкеты Акционера. Если срок владения Акциями 

составляет несколько лет и депозитарий предоставляет отдельные выписки по 

счету депо за каждый год, то необходимо предоставить выписки за все года 

владения Акциями, начиная с года их приобретения; 

(b) документ, подтверждающий факт наследования или дарения 

(свидетельство о праве на наследство в отношении Акций, договор дарения); 

(с) документ, подтверждающий родственные отношения между дарителем и 

одаряемым (при дарении); 

(d) документ, подтверждающий стоимость Акций, с которой был исчислен и 

уплачен НДФЛ при получении Акций в порядке наследования/дарения (в 

случае если налог был уплачен); 

(е) документы, подтверждающие фактически понесенные расходы на 

приобретение Акций наследодателя/дарителя, если НДФЛ на 

наследование/дарение не был уплачен; 

 (f) платежные поручения (квитанции), оплата по которым производилась 

лично владельцем Акций. 

Налоговый агент вправе запросить дополнительные документы, необходимые для 

подтверждения расходов на приобретение Акций. 

2.7. Как Акционер-налоговый резидент России может реализовать свое право 

на применение имущественного налогового вычета в размере расходов, 

понесенных на приобретение Акций? 

В соответствии с п. 7 ст. 220 НК РФ имущественные налоговые вычеты 

предоставляются при подаче налогоплательщиком налоговой декларации в 

налоговые органы по окончании налогового периода. 

Налоговая декларация по НДФЛ за 2024 г. может быть подана Акционером начиная 

с 1 января 2025 г. (при условии наличия всех документов, необходимых для такой 

подачи). 

Налоговая декларация по НДФЛ подается в налоговый орган по месту налогового 

учета Акционера. Налоговая декларация может быть подана через личный кабинет 

на сайте ФНС России (https://lkfl2.nalog.ru/lkfl), при личном посещении налогового 

органа или посредством почтовой отправки. 

При заполнении налоговой декларации налогоплательщику Акционеру необходимо 

https://lkfl2.nalog.ru/lkfl


Страница 13 из 26 

внести в нее следующие сведения:  

 сведения о сумме полученных от ПАО «Детский мир» доходов и о сумме 

удержанного ПАО «Детский мир» НДФЛ с указанием ОКТМО налогового 

агента (эти сведения будут содержаться в Справке 2-НДФЛ, представленной 

Акционеру от ПАО «Детский мир» после завершения расчетов), а также  

 сведения о применении имущественного налогового вычета (в действующей 

форме налоговой декларации по НДФЛ, утв. Приказом ФНС России от 

15.10.2021 г. № ЕД-7-11/903@) эти сведения отражаются в п. 7 Приложения 

№ 6. Форма налоговой декларации, применяющаяся к налоговому периоду 

2025 г., может быть изменена ФНС России; 

К налоговой декларации необходимо приложить полученную от ПАО «Детский мир» 

Справку 2-НДФЛ, документы, подтверждающие фактически понесенные расходы на 

приобретение Акций, а также рекомендуется приложить пояснения, объясняющие 

выполненные расчеты. Налоговая декларация и приложенные документы будут 

проверены налоговым органом. 

2.8. Как в целях исчисления НДФЛ облагаются налогом доходы Акционера, 

превышающие документально подтвержденные расходы на приобретение 

Акций? 

В целях исчисления НДФЛ к доходам в виде дивидендов приравнивается доход в 

виде превышения суммы денежных средств, стоимости иного имущества 

(имущественных прав), которые получены акционером российской организации 

при распределении имущества ликвидируемой организации между ее акционерами, 

над расходами соответствующего акционера на приобретение акций (долей, паев) 

ликвидируемой организации. 

Указанные доходы подлежат обложению НДФЛ в соответствии с положениями ст. 

214 НК РФ. Доходом признается валовая сумма полученных доходов.  

Указанные доходы облагаются НДФЛ по налоговым ставкам, указанные в п. 1 ст. 

224 НК РФ: 

 13% - если сумма этих доходов составляет менее 5 миллионов рублей или 

равна 5 миллионам рублей; 

 650 тысяч рублей и 15% к части доходов, превышающих 5 миллионов рублей, 

- если общая сумма этих доходов более 5 миллионов рублей.  

2.9. Могут ли доходы, получаемые Акционером при ликвидации ПАО «Детский 

мир», быть освобождены от НДФЛ, если Акционер непрерывно владеет 

Акциями более 5 лет? 

В соответствии с позицией Минфина России положения п. 17.2 ст. 217 НК РФ 

предусматривающие освобождение от НДФЛ доходов, возникающих в результате 

реализации (погашения) акций, принадлежавших налогоплательщику более 5 лет, 

и соответствующих требованиям, указанным в п. 2 ст. 284.2 НК РФ, не применяются 

к доходам, получаемым при ликвидации акционерного общества9. 

 

  

                                       
9 Письмо Минфина России от 15.10.2018 г. № 03-04-05/73905. 
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3. Налогообложение лиц, не являющихся налоговыми резидентами России, и 

также не являющихся налоговыми резидентами государств (территорий), 

с которыми заключены СИДН 

3.1. Как для целей НДФЛ квалифицируются доходы, получаемые лицом, не 

являющимся налоговым резидентом России, при распределении 

имущества ликвидируемой организации?  

Указанные доходы квалифицируются также, как и в случае их получения 

налоговым резидентом России: 

1) доходы, получаемые акционером, в части, не превышающей расходов 

акционера на приобретение акций ликвидируемой организации, признаются 

иным налогооблагаемым доходом;  

2) доходы в виде превышения суммы денежных средств, стоимости иного 

имущества (имущественных прав), получаемого акционером, над расходами 

соответствующего акционера на приобретение акций ликвидируемой 

организации приравниваются к дивидендам10.  

Такие доходы признаются доходами, полученными от источников в России, и 

облагаются НДФЛ даже если их получателем является лицо, не являющееся 

налоговым резидентом России. 

3.2. Как облагаются НДФЛ доходы, получаемые лицом, не являющимся 

налоговым резидентом России, при ликвидации организации в части, не 

превышающей расходы на приобретение Акции? 

В соответствии с п. 3 ст. 210 НК РФ лица, не являющиеся налоговыми резидентами 

России, не вправе применять имущественные налоговые вычеты. По этой причине 

доходы, получаемые лицом, не являющимся налоговым резидентом России, при 

ликвидации ПАО «Детский мир», в части, не превышающей расходы на 

приобретение Акций, будут подлежать обложению НДФЛ в полном объеме без 

возможности учесть фактически понесенные расходы на приобретение Акций. 

В соответствии с абз. 1 п. 3 ст. 224 НК РФ такие доходы подлежат обложению НДФЛ 

по ставке 30%. 

3.3. Как облагаются НДФЛ доходы, получаемые лицом, не являющимся 

налоговым резидентом России, при ликвидации организации в части, 

превышающей расходы на приобретение Акции? 

В соответствии с абз. 2 п. 1 ст. 208 НК РФ такие доходы квалифицируются в 

качестве дивиденда. В соответствии с абз. 2 п. 3 ст. 224 НК РФ такие доходы 

подлежат обложению НДФЛ по ставке 15%. 

3.4. Какие документы должен представить Акционер, не являющийся 

налоговым резидентом России, в адрес ПАО «Детский мир» в целях 

подтверждения расходов на приобретение Акций? Какие последствия 

возникнут в случае непредставления документов? 

Для исполнения ПАО «Детский мир» обязанностей налогового агента Акционер, не 

являющийся налоговым резидентом России, обязан предоставить в адрес ПАО 

«Детский мир» те же документы, что предоставляются налоговым резидентом 

России (см. п. 2.6 Информационного письма). 

В случае если Акционер не представит в ПАО «Детский мир» никаких документов, 

или представленные документы не позволят ПАО «Детский мир» определить размер 

документально подтвержденных фактически понесенных расходов на 

приобретение Акций, то со всей суммы дохода, выплачиваемой лицу, не 

                                       
10 Абзац 2 пп. 1 п. 1 ст. 208 НК РФ. 
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являющемуся налоговым резидентом, ПАО «Детский мир» удержит НДФЛ по ставке 

30%. В этом случае Акционер, не являющийся налоговым резидентом России, 

сможет подать налоговую декларацию по НДФЛ в налоговый орган с приложением 

документов, подтверждающих фактически понесенные расходы, для того чтобы 

квалифицировать часть дохода в качестве дивиденда и применить к нему ставку 

15%. 
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4. Налогообложение лиц, являющихся налоговыми резидентами государств 

(территорий), с которыми заключены действующие СИДН 

4.1. Как определяется размер налогооблагаемых доходов лиц, являющихся 

налоговыми резидентами государства (территории), с которыми у России 

заключен действующий СИДН? 

Размер и порядок обложения НДФЛ таких доходов определяется с учетом 

положений соответствующего СИДН. Поскольку условия СИДН различаются между 

собой, в рамках этого Информационного письма могут быть представлены только 

общие принципы налогообложения таких доходов. 

Доходы, получаемые Акционером при ликвидации, превышающие фактически 

понесенные и документально понесенные расходы Акционера на приобретение 

Акций, как правило, в целях СИДН квалифицируются в качестве дивидендов. В 

большинстве случаев положения СИДН позволяют государству источнику (в данном 

случае – России) облагать налогом на доходы такие дивиденды, но максимальная 

ставка такого налога ограничивается положениями СИДН. Например, если 

положения СИДН ограничивают размер налога, взимаемого с дивидендов, 10% от 

валовой суммы дохода, то ПАО «Детский мир» при исполнении обязанностей 

налогового агента по НДФЛ удержит с этой части дохода НДФЛ в пределах 

максимальной ставки, предусмотренной СИДН при условии соблюдения всех 

установленных СИДН и законодательством Российской Федерации условий для 

применения такой ставки. 

Доходы, получаемые Акционером при ликвидации, и не превышающие фактически 

понесенные и документально подтвержденные расходы Акционера на 

приобретение Акций, как правило в целях СИДН квалифицируются в качестве 

прочих доходов, которые подлежат обложению налогом на доходы только в 

государстве, налоговым резидентом которого является Акционер. При выполнении 

всех условий, установленных СИДН и законодательством Российской Федерации, 

такие доходы не будут облагаться НДФЛ в России. 

4.2. Какие документы должен представить Акционер, являющийся налоговым 

резидентом государства (территории), с которым у России заключен 

действующий СИДН, в адрес ПАО «Детский мир» в целях подтверждения 

расходов на приобретение Акций?  

Для исполнения ПАО «Детский мир» обязанностей налогового агента Акционер 

обязан предоставить в адрес ПАО «Детский мир» те же документы, что 

предоставляются налоговым резидентом России (см. п. 2.6 Информационного 

письма). 

Кроме того, если по условиям СИДН применение пониженных налоговых ставок в 

отношении дивидендов обусловлено выполнением со стороны налогоплательщика 

дополнительных условий (в частности, осуществления инвестиций в определенном 

размере) Акционер должен предоставить документы, подтверждающие выполнение 

этих условий.  
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5. Общие процедурные вопросы 

5.1. Куда и каким образом необходимо Акционеру предоставить документы, 

указанные в Информационном письме? 

Документы должны быть представлены: 

1) в Ликвидационную комиссию ПАО «Детский мир» по адресу: 127238 г. 

Москва, 3-й Нижнелихоборский пр-д, 3, стр. 6. 

Документы в Ликвидационную комиссию принимаются путем их направления 

по почте письмом с описью вложения. Просим обратить внимание, что личный 

прием документов Ликвидационная комиссия не проводит!!! 

2) по адресу Регистратора: 107076, Москва, ул. Стромынка, д. 18, корп. 5Б, 

помещение IX, Акционерное общество «Независимая регистраторская 

компания Р.О.С.Т.». 

Документы принимаются очно при личном посещении (в рабочие дни и часы 

приема, указанные на сайте Регистратора) или путем направления по почте 

письмом с описью вложения.  

При направлении документов по почте обратите внимание на указанные далее в п. 

5.2. предельные сроки получения ПАО «Детский мир» документов. При выборе 

почтовой отправки спланируйте отправление таким образом, чтобы оно было 

доставлено в ПАО «Детский мир» или к Регистратору не позднее последнего дня 

получения документов.  

5.2. В какой срок должны быть представлены документы? Принимаются ли 

документы, представленные с опозданием? 

Все документы должны быть получены ПАО «Детский мир» или Регистратором не 

позднее 07 ноября 2024 г. 

Документы, представленные по истечении этой даты, не будут учтены ПАО 

«Детский мир» при исчислении, удержании и уплате НДФЛ.  

5.3. В какой форме должны быть представлены документы? 

Если иное не указано в Информационном письме, документы должны быть 

представлены в следующей форме: 

1) документы, исходящие от брокеров, доверительных управляющих, 

депозитариев, представляются в форме оригинала, нотариально заверенной 

копии или копии, заверенной лицом, выдавшим соответствующий документ 

(соответственно, брокером, доверительным управляющим или депозитарием); 

2) банковские платежные документы (выписки по банковским счетам, 

платежные поручения) представляются в форме оригинала, нотариально 

заверенной копии или копии, заверенной банком, выдавшим документ; 

3) Налоговый сертификат и Заявление на получение Налогового сертификата, 

выданные ФНС России с использованием сервиса, размещенного на 

официальном сайте, представляется в форме распечатанных на бумажном 

носителе документов; 

4) все иные документы представляются в форме оригинала или нотариально 

заверенной копии;  

5) документы, выполненные на иностранном языке, сопровождаются 

нотариально заверенным переводом на русский язык. 

Оригинальным документом признается документ, содержащий все установленные 
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законом, подзаконными нормативными актами, государственными стандартами и 

(или) стандартами документооборота реквизиты, включая (если применимо):  

- дату его составления,  

- подпись уполномоченного лица, выдавшего документ,  

- оттиск печати (если применимо). 

ПАО «Детский мир» не будет рассматривать: 

(а) сканированные копии документов; 

(b) незаверенные копии документов, 

(с) документы, не содержание оригинальных подписей уполномоченного 

сотрудника брокера, доверительного управляющего, депозитария (иного 

уполномоченного лица), в том числе документы, выгруженные из электронного 

кабинета брокера (доверительного управляющего, депозитария), не содержащие 

оригинальной подписи лица, выдавшего документ11. 

Регистратором (Ликвидационной комиссией) могут быть установлены 

дополнительные требования к приему документов. 

5.4. Что делать в случае возникновения дополнительных вопросов, 

касающихся исполнения ПАО «Детский мир» обязанностей налогового 

агента по НДФЛ в отношении доходов, выплачиваемых при распределении 

имущества ПАО «Детский мир» при ликвидации? 

В случае возникновения вопросов по порядку предоставления необходимых 

документов, пожалуйста, обращайтесь к Регистратору в рабочие дни и часы по 

адресу Центрального офиса Регистратора или по телефонам и e-mail: 

+7 (495) 780-73-63 

+7 (495) 989-76-50 

info@rrost.ru. 

Обращаем внимание, что сотрудники Регистратора и ПАО «Детский мир» не 

предоставляют консультаций по вопросам налогообложения. 

  

                                       
11 Указанные пп. (а) – (с) не распространяются на Налоговый сертификат и Заявление о получении Налогового 
сертификата. 
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Приложение № 1. Анкета Акционера 

Настоящая Анкета Акционера обязательна для предоставления всеми акционерами – физическими лицами. Настоящая Анкета 

Акционера предоставляется в целях исполнения ПАО «Детский мир» обязанностей налогового агента по НДФЛ при осуществлении 

распределения имущества (включая денежные средства) в пользу Акционера при ликвидации ПАО «Детский мир». 

Определение статуса акционера для целей налогообложения его дохода при ликвидации ПАО 

«Детский мир» 

Номер лицевого счета / Номер счета депо и 

наименование номинального держателя 

 

ФИО  

Дата рождения  

Тип, серия, номер, кем выдан, дата выдачи документа, 

удостоверяющего личность 

 

ИНН (налоговый номер)  

Место регистрации  

Почтовый адрес (если отличается от места регистрации)  

Контактный телефон  

Количество Акций, на дату подписания Анкеты (в штуках)  

Критерий проверки Варианты 

ответа 

Ответ Акционера 

Настоящая анкета подлежит заполнению Акционерами-физическими лицами 

Пожалуйста, ответьте на следующие вопросы: 

1. Являетесь ли Вы налоговым резидентом Российской 

Федерации на день подписания Анкеты12? 
Да/Нет  

2. Если на вопрос № 1 Вы ответили «Да», то прилагаете ли Вы 

Налоговый сертификат, подтверждающий статус налогового 

резидента Российской Федерации к этой Анкете?  

Да/Нет  

Если на вопрос № 2 Вы ответили «Да», то на вопросы №№ 3 – 5 отвечать не нужно, переходите к 

подписанию Анкеты 

3. Если в вопросе № 2 Вы ответили «Нет», укажите:  

общее количество календарных дней пребывания на 

территории Российской Федерации за период 12 следующих 

подряд месяцев, считая по день подписания Анкеты.  

Количество 

календарных 

дней цифрами  

 

                                       
12 В соответствии с п. 2 ст. 207 НК РФ налоговыми резидентами признаются физические лица, фактически 
находящиеся в Российской Федерации не менее 183 календарных дней в течение 12 следующих подряд 
месяцев. 
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4. Если в вопросе № 2 Вы ответили «Нет», укажите 

последовательно через запятую каждый период нахождения на 

территории Российской Федерации в течение 12 следующих 

подряд месяцев по день подписания настоящей Анкеты, с даты 

въезда на территорию Российской Федерации по день выезда с 

территории Российской Федерации. 

Например: 

1) с 01.11.2023 по 

30.11.2023, 

2) с 01.12.2023 по 

15.12.2023; 

3) с 01.03.2024 по 

17.05.2024  

и так далее 

 

 

5. Если на вопрос № 1 Вы ответили «Нет» Просьба указать, 

входит ли страна Вашего налогового резидентства в список 

юрисдикций, с которыми Российской Федерацией заключены 

действующие СИДН13 и желаете ли Вы, чтобы при 

налогообложении Ваших доходов, получаемых от ПАО 

«Детский мир», налогообложение осуществлялось в 

соответствии с СИДН, включая применение налоговых льгот и 

иных преимуществ (в форме освобождения от 

налогообложения или применения пониженной налоговой 

ставки), предусмотренных СИДН? 

Для подтверждения налогового резидентства14 Вам 

необходимо представить ПАО «Детский мир» документ, 

подтверждающий статус налогового резидента, а также 

иные документы, указанные в п. 1.7 Информационного письма. 

Да/Нет  

 

ФИО Акционера Подпись Дата 

   

 

  

                                       
13 https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-
informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossii
skoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__inform
ation_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_feder
ation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes  
14 Мы настоятельно рекомендуем обратиться к налоговому консультанту за разъяснениями по вопросам: 
определения страны налогового резидентства (ввиду разной трактовки определения резидентства) и 
налогообложения дохода по Акциям. 

https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
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Приложение № 2. Сводный перечень документов, предоставляемых Акционером 

№ Документ Форма документа 

1. Общие документы: предоставляются всеми Акционерами 

-- (i) Анкета Акционера по форме, установленной в Приложении № 1 
к Информационному письму. 

Оригинал, подписанный 
Акционером 

2. Документы, подтверждающие налоговый статус Акционера 

2.1. Если Акционер – налоговый резидент России:  

а Паспорт гражданина Российской Федерации (все страницы) 

 

При отсутствии паспорта гражданина Российской Федерации или 

при отсутствии в паспорте гражданина Российской Федерации 
отметки о регистрации по месту жительства предоставляются: 

(i) иной документ, удостоверяющий личность; и 
(ii) документ, подтверждающий регистрацию по месту 

жительства на территории Российской Федерации. 

Оригинал или нотариально 
заверенная копия. 

Оригинал документа, 

удостоверяющего личность, 
предоставляется для 
просмотра при личном 
визите в офисе 
Регистратора. 

b (i) Налоговый сертификат, подтверждающий статус налогового 
резидента России 

(ii) Заявление о выдаче Налогового сертификата. 

 

В случае невозможности представления Налогового сертификата, 
представляются: 

(i) свидетельство о постановке на налоговый учет физического 

лица в Российской Федерации с присвоением 
Идентификационного номера налогоплательщика (ИНН) (при 
наличии), и 

(ii) документы, подтверждающие фактическое нахождение на 

территории Российской Федерации за период 12 месяцев, 
считая по день подписания Анкеты, отвечающие 
требованиям, указанным в Информационном письме. 

Налоговый сертификат и 
Заявление на получение 
Налогового сертификата – 
распечатка с сайта ФНС 

России 

 

Свидетельство о постановке 

на налоговый учет – 
оригинал или нотариально 
заверенная копия 

Документы, 

подтверждающие 
нахождение в России – 
оригинал, нотариально 
заверенная копия или копия, 
заверенная лицом, 
выдавшим документ. 

2.2. Если Акционер – налоговый резидент государства или территории, с которым у 

России заключен и действует СИДН 

-- (i) документ, удостоверяющий личность; 

(ii) документ, выданный компетентным органом иностранного 
государства, указанным в СИДН, подтверждающий наличие у 
Акционера статуса налогового резидента соответствующего 
иностранного государства или территории. 

(iii) если документы (i) и/или (ii) выполнены не на русском языке, 
то также предоставляется нотариально заверенный перевод этих 
документов на русский язык;  

(iv) письмо от Акционера, подтверждающего наличие у Акционера 
фактического права на получаемый доход; 

(v) если документ (iv) выполнен не на русском языке, то также 
предоставляется нотариально заверенный перевод этого 
документа на русский язык. 

Документы (i), (ii), (iii), (v): 

оригинал или нотариально 
заверенная копия. 

Документ (iv) – оригинал, 
подписанный Акционером. 

2.3. Если Акционер не подпадает под категорию, указанную в п. 2.1 и категорию, 

указанную в п. 2.2; 

-- (i) документ, удостоверяющий личность. Оригинал или нотариально 
заверенная копия 

3. Документы, подтверждающие фактически понесенные расходы на 

приобретение Акций 
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3.1. Если Акции учитываются в депозитарии и были приобретены через брокера 

(доверительного управляющего, являющегося профессиональным участником 

рынка ценных бумаг)  

-- (i) выписка по счету депо из депозитария за период со дня 
приобретения Акций до дня подписания Анкеты Акционера. Если 
срок владения Акциями составляет несколько лет и депозитарий 
предоставляет отдельные выписки по счету депо за каждый год, то 
необходимо предоставить выписки за все года владения Акциями, 
начиная с года их приобретения; и 

(ii) отчет/отчеты брокера (доверительного управляющего) за 
периоды, когда приобретались Акции и до даты направления 
Заявления о продаже Акций. В этих документах должны быть 
отражены расходы Акционера на приобретение Акций; 

Оригинал, нотариально 
заверенная копия или копия, 
заверенная оригинальной 
подписью лица, выдавшего 
документ (см. п. 5.3 
Информационного письма). 

3.2. Если Акции приобретались самостоятельно на внебиржевом рынке на 

основании возмездной сделки:  

-- (i) выписка по счету депо из депозитария за период со дня 
приобретения Акций до дня подписания Анкеты Акционера. Если 
срок владения Акциями составляет несколько лет и депозитарий 

предоставляет отдельные выписки по счету депо за каждый год, то 
необходимо предоставить выписки за все года владения Акциями, 
начиная с года их приобретения; 

(ii) договор купли-продажи (мены) Акций, или иной договор, 
являющийся основанием для приобретения Акционером Акций; 

(iii) платежный документ, подтверждающий фактическую оплату 
Акционером приобретенных Акций (выписка по банковскому счету, 

платежное поручение, квитанция к кассовому ордеру или иной 

подобный документ). 

Оригинал, нотариально 
заверенная копия или копия, 
заверенная оригинальной 

подписью лица, выдавшего 
документ (см. п. 5.3 
Информационного письма). 

Если документ (ii) заключен 
между физическими лицами, 
то он предоставляется 
только в оригинале или 

нотариально заверенной 

копии 

3.3. Если Акции приобретались самостоятельно в порядке дарения или в порядке 

наследования и учитывались в депозитарии, то предоставляются следующие 

документы (в зависимости от основания приобретения): 

-- (i) выписка по счету депо из депозитария за период со дня 
приобретения Акций до дня подписания Анкеты Акционера. Если 
срок владения Акциями составляет несколько лет и депозитарий 
предоставляет отдельные выписки по счету депо за каждый год, то 

необходимо предоставить выписки за все года владения Акциями, 
начиная с года их приобретения; 

(ii) документ, подтверждающий факт наследования или дарения 
(свидетельство о праве на наследство в отношении Акций, договор 

дарения); 

(iii) документ, подтверждающий родственные отношения между 

дарителем и одаряемым (при дарении); 

(iv) документ, подтверждающий стоимость Акций, с которой был 
исчислен и уплачен НДФЛ при получении Акций в порядке 
наследования/дарения (в случае если налог был уплачен); 

(v) документы, подтверждающие фактически понесенные расходы 
на приобретение Акций наследодателя/дарителя, если НДФЛ на 
наследование/дарение не был уплачен; 

 (vi) платежные поручения (квитанции), оплата по которым 
производилась лично владельцем Акций. 

Оригинал, нотариально 
заверенная копия или копия, 
заверенная оригинальной 
подписью лица, выдавшего 

документ (см. п. 5.3 
Информационного письма). 

 

3.4. Если Акции учитывались в реестре акционеров у реестродержателя 

(Регистратора):  

-- (i) выписка из реестра акционеров за весь период со дня 
приобретения Акций до дня подписания Анкеты; 

(ii) документы-основания приобретения Акций (договор купли-
продажи, договор мены, договор дарения, свидетельство о праве 
на наследство и т.д.); 

(iii) платежный документ, подтверждающий фактическую оплату 
Акционером приобретенных Акций (выписка по банковскому счету, 

Оригинал, нотариально 
заверенная копия или копия, 
заверенная оригинальной 
подписью лица, выдавшего 
документ (см. п. 5.3 

Информационного письма). 

Если документ (ii) заключен 
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платежное поручение, квитанция к кассовому ордеру или иной 

подобный документ) (если применимо); 

(iv) в случае получения Акций в порядке наследования или 
дарения – документы, перечисленные в п. 3.3. 

между физическими лицами, 

то он предоставляется 
только в оригинале или 
нотариально заверенной 
копии 
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Приложение № 3. Инструкция по получению Налогового сертификата, подтверждающего 

статус налогового резидента России c использованием сайта ФНС России 

 

1. Электронный сервис ФНС России, предназначенный для получения Налогового сертификата, 

подтверждающего статус налогового резидента России, доступен по ссылке:  

https://service.nalog.ru/nrez/ 

Сайт ФНС России может временно блокировать доступ с иностранных и некоторых иных IP-адресов. 
Если у вас не получается подключиться к сервису ФНС России по этой ссылке попробуйте:  

(а) отключить VPN (если используете); 

(b) изменить IP-адрес для вашего подключения или  

(c) подключиться повторно через некоторое время. 

2. Для получения Налогового сертификата необходимо авторизоваться в сервисе ФНС России. 

 

Это можно сделать либо с использованием подтвержденной учетной записи портала Госуслуг, либо 
создав учетную запись на портале ФНС России по ссылке (https://service.nalog.ru/sso/sign-
up.html?svc=nrez), для чего потребуется указать адрес электронной почты, пароль, ФИО, ИНН. 

3. После авторизации в сервисе вам необходимо выбрать на верхней панели кнопку «Заявления» 

 

4. После выбора вкладки «Заявления» необходимо нажать внизу страницы кнопку «Заполнить новое 
заявление» 

5. При заполнении заявления необходимо ввести следующие данные: 

5.1. «Год, за который требуется подтверждение» - «2024»; 

5.2. «Цель получения подтверждения» - «Иное». Далее нужно указать в следующем поле 
«для предоставления налоговому агенту – ПАО «Детский мир»» или аналогичную фразу 
– сначала на русском языке, затем – на английском языке (for submission to the tax 
agent - Detsky Mir PJSC); 

5.3. Если Вам необходим Налоговый сертификат на бумажном носителе, поставьте галочку 
в поле «Необходим документ на бумажном носителе». Обратите внимание, что для ПАО 
«Детский мир» для исполнения обязанностей налогового агента будет достаточно 

https://service.nalog.ru/nrez/
https://service.nalog.ru/sso/sign-up.html?svc=nrez
https://service.nalog.ru/sso/sign-up.html?svc=nrez
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электронного Налогового сертификата. Поэтому выбирайте эту галочку только если 

Налоговый сертификат нужен Вам для иных личных нужд. 

5.4. «Общее количество дней пребывания на территории Российской Федерации в течение 
12 следующих подряд месяцев» - поставьте галочку в графе «183 дня и более», если 
Вы пребывали на территории Российской Федерации в 2024 году 183 дня или более. 

5.5. Затем Вам необходимо нажать кнопку «Далее». Вы можете (но не обязаны) приложить 
к заявлению документы подтверждающих пребывание физического лица на территории 
Российской Федерации в период времени, за который необходимо получить документ, 
подтверждающий статус налогового резидента Российской Федерации. 

5.6. Затем Вам необходимо нажать кнопку «Далее» и подтвердить все введенные данные и 
подать заявление в налоговый орган. 

6. Нормативный срок изготовления Налогового сертификата – 10 календарных дней в случае подачи 

заявления в электронной форме через интерактивный сервис.  

На практике Налоговый сертификат может быть готов уже через 2-4 рабочих дня после подачи 
заявления. Мы рекомендуем регулярно (раз в несколько дней) осуществлять авторизацию в 
сервисе ФНС России и проверять готовность Налогового сертификата.  

7. Готовые сертификаты будут отражены на вкладке «Заявления».  

Чтобы скачать Заявление на выдачу Налогового сертификата нажмите на него (см. цифра 1 на 

скриншоте ниже). Чтобы скачать Налоговый сертификат нажмите на кнопку «Скачать сертификат» 
(см. цифру 2 на скриншоте ниже). 

 

 

8. Подробная инструкция по работе с сервисом ФНС России размещена на сайте ФНС России по 
ссылке: https://www.nalog.gov.ru/rn77/fl/interest/dual_nationality/status/  

Воспользуйтесь ею, если у Вас возникнут вопросы. 

  

https://www.nalog.gov.ru/rn77/fl/interest/dual_nationality/status/
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Приложение № 4. Форма письма Акционера, являющегося налоговым резидентом 

государства (территории) с которым у России заключен СИДН, подтверждающего наличие 
фактического права на доход 

 

В ПАО «Детский мир» 

Председателю Ликвидационной комиссии 

Беллевичу Сергею Юрьевичу 

119415, г. Москва, пр-кт Вернадского, д. 37, к. 3 

Письмо-подтверждение наличия фактического права на доход 

Настоящим акционер Публичного акционерного общества «Детский мир», чьи данные указаны 
ниже в этом письме (далее – «Акционер») подтверждает, что он имеет фактическое право на все 
доходы, получаемые от Публичного акционерного общества «Детский мир» (далее – 
«Общество») при распределении в пользу Акционера имущества (включая денежные средства) 
при ликвидации Общества, включая ту часть доходов, которые в соответствии с законодательством 
Российской Федерации о налогах и сборах в целях взимания налога на доходы физических лиц 

приравниваются к дивидендам. 

В целях настоящего письма понятие «фактическое право на доход» используется в том значении, 
в каком оно определено в законодательстве о налогах и сборах Российской Федерации, а также 
(если применимо) с учетом положений соответствующего международного налогового договора, 
заключенного между Российской Федерации и государством (территорией), налоговым резидентом 

которой является Акционер (далее – «СИДН»). 

Акционер, в частности, подтверждает, что он не осуществляет в отношении дохода, 

выплачиваемого Обществом, посреднических функций в интересах иного лица и не выплачивает 
прямо или косвенно этот доход (полностью или частично) иному лицу, принимая на себя все риски, 

связанные с получением дохода. Акционер имеет неограниченное право самостоятельно 
пользоваться и распоряжаться доходом и самостоятельно определять его дальнейшую 
экономическую судьбу. Акционер не имеет контрактных (договорных) обязательств, 
предопределяющих порядок использования дохода, при которых передача дохода третьим лицам 
была бы контрактно предопределена и/или обусловлена получением такого дохода. Акционер 
подтверждает, что сделки (действия), направленные на приобретение Акций Акционером, имели 
под собой деловую цель и не были направлены и не были обусловлены исключительно или 

главным образом целью искусственного получения права на применение налоговых выгод 
(преимуществ) по СИДН. 

ФИО Акционера (полностью)  

Адрес Акционера   

Государство (территория), в котором 
Акционер является налоговым 
резидентом 

 

Налоговый номер (TIN) Акционера в 
государстве (территории), в котором 
Акционер является налоговым 
резидентом (если применимо) 

 

Дата и номер сертификата, 
подтверждающего статус налогового 
резидента Акционера 

 

Подпись Акционера и дата 
подписания 

 

 

 


